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 Мараєва У.М., 2024 рік
 ДВНЗ «Ужгородський національний університет», 2024 рік
1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

	
Найменування показників
	Розподіл годин за навчальним планом

	
	Денна форма навчання
	Заочна форма навчання

	Кількість кредитів ЄКТС – 4
	Рік підготовки:


	Загальна кількість годин – 120
	2
	2

	Кількість модулів – 2
	Семестр:


	
Тижневих годин
для денної форми навчання:
аудиторних – 3,5
самостійної роботи – 3,5

	4
	4

	
	Лекції:


	
	30
	16

	
	Практичні (семінарські):


	
	30
	-

	Вид підсумкового контролю:
залік
	Лабораторні:


	
	-
	-

	Форма підсумкового контролю:
письмовий підсумковий контроль

	Самостійна робота:


	
	60
	104



















2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Навчальна дисципліна «Теорія масової культури» посідає важливе місце в системі загальнопрофесійної підготовки студентів вищих навчальних закладів. Курс спрямований на осмислення проблем сучасного суспільства споживання, вирішення питань масової культури та масової свідомості, ідентифікації сучасної людини у епоху масовізації та уніфікації. Завдяки її вивченню студенти отримують цілісне уявлення про масову культури, її витоки, функціонування, засвоюють основні тенденції розвитку сучасного суспільства з його масовою свідомістю та загрози знеособлення в епоху глобалізації. Важливим компонентом навчальної дисципліни є дослідження природи культурних кліше, уніфікованих образів та масових форм, що складають основу «комерційного мистецтва» та надають можливості споживання культури для різних прошарків суспільства.
Метою курсу «Теорія масової культури» є сформувати у студентів систему знань про закономірності сучасного культурного процесу, особливості формування суспільства споживання, його ціннісний аспект, навчити розрізняти масову та елітарну культуру в сучасному цивілізаційному процесі, визначити головні чинники трансформації масової культури в умовах інформатизації.

Основними завданнями вивчення курсу є:
· ознайомити студентів з особливостями становлення масової культури, її специфікою, функціями;
· поглибити знання про феномен масової свідомості та суспільства споживання в сучасному світі; 
· сформувати у студентів розуміння фундаментальних понять і категорій масової та елітарної культур, їх відмінність та термінологічну базу, відтворення, тлумачення та використання у повсякденному житті;
· розкрити сучасні методи культурологічного аналізу, розуміння тенденцій сучасних соціокультурних трансформацій в сучасному суспільстві;
· ознайомити з ідеями представників різних історичних епох, країн та культур про масову культуру, їх систематизація;
· визначити основні ціннісні орієнтири масової культури в сучасному світі;
· окреслити ідентифікаційні особливості та способи самоідентифікації людини в масовій культурі;
· поглибити знання про «комерційне мистецтво» як елемент масової культури.

Відповідно до освітньої програми, вивчення дисципліни сприяє формуванню у здобувачів вищої освіти таких компетентностей:

Загальні:
ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу. 
ЗК 2. Здатність вчитися й оволодівати сучасними знаннями.
ЗК 6. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
ЗК 11. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності. 
ЗК 14. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

Фахові:

ФК 3. Здатність використовувати в професійній діяльності знання про розвиток основних філософських ідей, учень та напрямків. 
ФК 5. Здатність аналізувати сучасні філософські проблеми та вчення. 
ФК 6. Здатність аналізувати взаємозв’язок світового, національного та регіонального аспектів у соціокультурному вимірі та розуміти їх вплив на формування ціннісної орієнтації в сучасних цивілізаційних процесах. 
ФК 13. Здатність застосовувати в професійній діяльності знання про засади, розвиток і сучасний стан наукового та гуманітарного знання. 



3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Засвоєнню знань з навчальної дисципліни «Теорія масової культури» передують дисципліни, прослухані студентами на попередньому курсі: «Культурологія», «Історія та культура України», «Всесвітня історія».

4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ

Відповідно до освітньої програми «Філософія», вивчення навчальної дисципліни повинно забезпечити досягнення здобувачами вищої освіти таких програмних результатів навчання:

	Програмні результати навчання
	Шифр ПРН

	Розуміти сенс філософії, її місце в системі культури. 
	ПРН 1

	Розуміти розмаїття та специфіку філософських дисциплін, знати філософську термінологію. 
	ПРН 2

	Аналізувати та коментувати літературу з філософської, соціокультурної та загальногуманітарної проблематики. 
	ПРН 4

	Мати обізнаність щодо основних напрямів, тенденцій, проблематики сучасної філософії. 
	ПРН 6

	Розуміти сучасну наукову картину світу, її основні проблеми та суперечності. 
	ПРН 7

	Вміти застосовувати загальногуманітарні та філософські знання в різних сферах життєдіяльності.
	ПРН 17



Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті здобувачами освіти після опанування навчальної дисципліни «Теорія масової культури»

	Очікувані результати навчання
	Шифр ПРН

	Знати основні принципи розвитку масової культури в системі культурологічного знання, її особливості та функціонування; аналізувати культурно-історичні та цивілізаційні передумова на формування масової свідомості; сформувати систему знань про закономірності культурного процесу, про культуру як специфічний та унікальний феномен людства, роль масової культури для сучасного цивілізаційного розвитку.
	ПРН 1

	Володіти понятійно-категоріальним апаратом та базовою професійною термінологією; демонструвати аналітичні здібності у роботі із першоджерелами, вміти викласти власну позицію з приводу опрацьованого матеріалу; застосовувати творчий підхід до вирішення поставлених завдань,
	ПРН 2

	Уміти логічно формулювати думку у роботі над аналітичними доповідями, доводити аргументовані висновки з приводу актуальних питань обраних тем досліджень; здійснювати порівняльний аналіз філософських ідей у межах як одного етапу розвитку філософії, так і в контексті всього історико-культурного досвіду; вміти працювати з науковою літературою з історії та теорії культури, аналізувати стан розробленості проблеми, його перспективи. 
	ПРН 4

	Розуміти специфіку масової культури, її роль у сучасному суспільстві; визначати основні ідеологічні та аксіологічні особливості масового суспільства та тенденції подальшого розвитку суспільства; визначати особливості масової інформації та комунікації в сучасному світі, в тому числі вплив інформаційних технологій на розвиток масової комунікації; аналізувати сучасні тенденції в культурі та мистецтві.
	ПРН 6

	Аналізувати закономірності суспільного розвитку, процеси соціалізації людини та моделювати можливе протікання суспільно-культурних тенденцій; критично осмислювати причинно-наслідкові зв’язки між досягненнями культури та соціально-культурними та політичними умовами.
	ПРН 7

	Критично осмислювати основні ідеї світової філософсько-культурологічної спадщини та формувати власну теоретичну позицію; застосовувати набуті знання при аналізі актуальних проблем сьогодення та у повсякденній професійній та комунікативній практиці, у практичній діяльності для вибору свого місця і призначення та способів самоідентифікації у сучасному глобалізованому суспільстві.
	ПРН 17




5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання є:
· залік;
· стандартизовані тести;
· реферати, есе;
· презентації результатів виконаних завдань та досліджень;
· інші види індивідуальних та групових завдань.
У процесі викладання навчальної дисципліни «Теорія масової культури» передбачене застосування як академічних, традиційних, так і проблемно-орієнтованих, інноваційних інтерактивних навчальних технологій. У процесі виконання студентом самостійної роботи перевага надається ініціативному самонавчанню, що дозволяє студенту в межах загальних тем обирати і досліджувати проблемні питання за інтересами. 
При викладанні дисципліни «Теорія масової культури» застосовувалися як традиційні, так і інноваційні та інтерактивні форми занять: проблемна лекція, лекція-конференція, семінар-дискусія, семінар-конференція. Метою таких форм навчання є формування та удосконалення: навиків творчого осмислення інформації та креативних підходів до її презентації; вміння правильно висловлюватися й аргументувати власну думку; здатності до конструктивного діалогу; критичного мислення, особистісних характеристик (толерантність, комунікабельність, повага до альтернативної думки) тощо.
Перевірка рівня навчальних досягнень студентів з дисципліни «Теорія масової культури» здійснюється на основі результатів поточного, модульного та підсумкового (залік) контролів. 

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання

За умов кредитної технології навчання контроль успішності студентів поділяється на:
· поточний контроль, який здійснюється викладачем безпосередньо в ході вивчення дисципліни на лекціях (фронтальне опитування), практичних заняттях (усний, письмовий, комбінований, тестовий, практичний, презентація).
Оцінюються:
· усні відповіді на семінарських заняттях;
· активність у дискусіях, вміння аргументувати власну позицію;
· виконання практичних завдань;
· контрольні тестування;
· підготовка усних доповідей;
· підготовка презентації та її захист.
Максимальна оцінка поточного контролю становить 60 балів.
· модульний контроль успішності, який здійснюється з метою оцінки рівня засвоєння студентом програми навчальної дисципліни (письмове тестування).
· підсумковий семестровий контроль: 100 % семестрової оцінки. За умови успішного виконання у визначені терміни усіх форм роботи протягом вивчення дисципліни студент отримує залік шляхом накопичення балів (автоматично).

Форма підсумкового семестрового контролю: залік. 








Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти  (модуль 1)

	
	Модульна контрольна робота
	Сума

	Т1
	Т2
	Т3
	Т4
	Т5
	40
	100

	12
	12
	12
	12
	12
	
	



Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти  (модуль 2)

	
	Модульна контрольна робота
	Сума

	Т1
	Т2
	Т3
	Т4
	Т5
	40
	100

	12
	12
	12
	12
	12
	
	



Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни

	
Вид діяльності здобувача вищої освіти
	Модуль 1
	Модуль 2

	
	Кількість
	Максимальна кількість балів
	
	

	Практичні (семінарські) заняття
	7
	40
	8
	40

	Комп’ютерне тестування при тематичному оцінюванні
	1
	5
	1
	5

	Письмове тестування при тематичному оцінюванні
	1
	5
	1
	5

	Презентація
	-
	-
	1
	10

	Реферат
	-
	10
	-
	-

	Модульна контрольна робота
	1
	40
	1
	40

	Разом
	100
	100


Максимальна оцінка з підсумкового (семестрового) контролю становить 100 балів. Бали, отримані студентом, конвертуються в підсумкову оцінку з дисципліни у відповідності до шкали оцінювання.


Шкала оцінювання: національна та ECTS

	Сума балів за всі види навчальної діяльності
	Оцінка ECTS
	Оцінка за національною шкалою

	
	
	для екзамену, курсового проекту (роботи), практики
	для заліку

	90 – 100
	А
	відмінно 
	

Зараховано

	82-89
	В
	добре 
	

	74-81
	С
	
	

	64-73
	D
	задовільно 
	

	60-63
	Е 
	
	

	35-59
	FX
	незадовільно з можливістю повторного складання
	не зараховано з можливістю повторного складання

	0-34
	F
	незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни
	не зараховано з обов’язковим повторним вивченням дисципліни



Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю

	




«відмінно»
	студент міцно засвоїв теоретичний матеріал, глибоко і всебічно знає зміст навчальної дисципліни, основні положення наукових першоджерел та рекомендованої літератури, логічно мислить і будує відповідь, вільно використовує набуті теоретичні знання при аналізі практичного матеріалу, висловлює своє ставлення до тих чи інших проблем, демонструє високий рівень засвоєння практичних навичок

	




«добре»
	студент добре засвоїв теоретичний матеріал, володіє основними аспектами з першоджерел та рекомендованої літератури, аргументовано викладає його; має практичні навички, висловлює свої міркування з приводу тих чи інших проблем, але припускається певних неточностей і похибок у логіці викладу теоретичного змісту або при
аналізі практичного

	





«задовільно»
	студент в основному опанував теоретичними знаннями навчальної дисципліни, орієнтується в першоджерелах та рекомендованій літературі, але непереконливо відповідає, плутає поняття, додаткові питання викликають невпевненість або відсутність стабільних знань; відповідаючи на запитання практичного характеру, виявляє
неточності у знаннях, не вміє оцінювати факти та явища, пов’язувати їх із майбутньою
діяльністю

	


«незадовільно»
	студент не опанував навчальний матеріал дисципліни, не знає
наукових фактів, визначень, майже не орієнтується в першоджерелах та рекомендованій літературі, відсутні наукове мислення, практичні навички не сформовані







6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

6. 1. Зміст навчальної дисципліни

Модуль 1. Феномен масової культури в цивілізаційному процесі

Тема 1. Теоретичні основи масової культури: витоки, особливості. Масова культура, її особливості в сучасному світі. Історико-культурні передумови становлення масової культури. Основні рівні, форми масової культури. Функції. Поняття масової та популярної культури. Концепції Д. Макдональда та Дж. Сторі.

Тема 2. «Масова свідомість» у контексті формування масової культури. Поняття «масова свідомість». Психологічні, соціологічні та культурні ознаки масової свідомості. Основні світоглядні парадигми та підходи до розуміння масової свідомості. Соціологічна модель масової свідомості Г. Тарда та Г. Лебона. Маса як агрегат свідомостей.

Тема 3. Поняття «масової» та «елітарної» культури. Особливості «еліти». Культуротворчі виміри еліти. Концепції елітарної культури (Х. Ортега-і-Гассет, Ф. Ніцше, Г. Моска, Ю. Липинський, Д. Донцов). Сучасні теорії еліт: політичні, мистецькі, військові, економічні, освітні, художні, наукові, релігійні. Основні функції еліти. Постаті сучасності, що творять елітарну культуру.

Тема 4. Масова культура в філософсько-теоретичних концепціях ХІХ-поч. ХХ ст. Погляд на масову культуру в модернізмі. Концепції культури у працях О. Шпенглера «Занепад Європи», А. Швейцера «Культура і етика», Х. Ортега-і-Гассет «Повстання мас», Е. Фромма «Мати чи бути».

Тема 5. Постмодерні тенденції та масова культура. Особливості постмодернізму, його культурно-історичні ознаки. Образ людини в культурі 60-80 рр. ХХ ст. Теоретичні концепції постмодернізму: Ж.-Ф. Ліотар «Стан постмодерну», Ж. Бодрійяр «Суспільство споживання», «У тіні мовчазної більшості, або кінець соціального», М. Фуко «смерть людини» («Слова та речі»), Р. Музіль «Людина без властивостей», Умберто Еко «Відкритий твір», «Інновація й повторення. Між естетикою модерну й постмодерну», Д. Белл «Постіндустріальне суспільство, що наступає», Е. Тоффлер «Третя хвиля», Е. Шилз «Маси і їх культура». Проблема масового та елітарного в постмодернізмі. Конвергенція культури.


Модуль 2. Сучасні орієнтири масової культури

Тема 1. Культурна парадигма та ідеологія в масовій культурі. Особливості формування ідеології в масовій культурі. Основні підходи до визначення ролі ідеології в масовій культурі. Вплив ідеології на колективну свідомість та маскультурна реалізація. Ідеологія щастя в масовій культурі.

Тема 2. Ідентифікація в масовій культурі. Проблема культурної ідентичності в сучасному світі. Колективна ідентичність. Стереотипи в масовій культурі. Соціальні, культурні, мовні, гендерні стереотипи. Роль мас-медіа у творенні стереотипів.

Тема 3. Масова інформація та комунікація. Інформація та її роль у розвитку культури. Особливості масової інформаційної культури. ЗМІ та журналістика в масовій культурі. Масова комунікація: основні підходи. Особливості кіберпростору як осередку комунікації в сучасному суспільстві. 

Тема 4. Ціннісні аспекти масової культури в сучасному світі. Масове суспільство як суспільство споживання. Формування споживацького світогляду і його ознаки в масовій культурі. Масове суспільство і споживчі практики. Цінності споживацького світогляду. Формування художніх смаків та їх популяризація.

Тема 5. «Комерційне мистецтво» як елемент масової культури. Мистецькі тенденції в масовій культурі. Естетичні принципи культури постмодерну, гіперреалізм. Мода, реклама, кіноіндустрія. Поп-арт та кітч в сучасному мистецтві. Музика, танець і масова література. Сучасні образи в мистецтві. Фемінізм в масовій культурі. Природа, краса і жіноча сексуальність.














6.2 Структура навчальної дисципліни

	



Назва змістових модулів і тем
	Кількість годин

	
	Форма навчання: денна

	
	Усього
	у тому числі

	
	
	лекції
	Практичні (семінарські)
	лабораторні

	Індивідуальна робота


	Самостійна
 робота







	Модуль 1. Феномен масової культури в цивілізаційному процесі

	Тема 1. Теоретичні основи масової культури: витоки, особливості
	12
	4
	2
	
	
	6

	Тема 2. «Масова свідомість» у контексті формування масової культури.
	12
	2
	4
	
	
	6

	Тема 3. Поняття «масової» та «елітарної» культури
	
	2
	2
	
	
	6

	Тема 4. Масова культура в філософсько-теоретичних концепціях ХІХ-поч. ХХ ст.
	12
	2
	4
	
	
	6

	Тема 5. Постмодерні тенденції та масова культура
	12
	4
	2
	
	
	6

	Разом за модуль 1
	58
	14
	14
	
	
	30

	Модуль 2. Сучасні орієнтири масової культури

	Тема 1. Культурна парадигма та ідеологія в масовій культурі

	12
	2
	4
	
	
	6

	Тема 2. Ідентифікація в масовій культурі
	12
	2
	4
	
	
	6

	Тема 3. Масова інформація та комунікація
	12
	4
	2
	
	
	6

	Тема 4. Ціннісні аспекти масової культури в сучасному світі
	12
	4
	2
	
	
	6

	Тема 5. «Комерційне мистецтво» як елемент масової культури
	14
	4
	4
	
	
	6

	Разом за модуль 2
	62
	16
	16
	
	
	30

	Разом за семестр
	120
	30
	30
	
	
	60




	



Назва змістових модулів і тем
	Кількість годин

	
	Форма навчання: заочна

	
	Усього
	у тому числі

	
	
	лекції
	Практичні (семінарські)
	лабораторні

	Індивідуальна робота


	Самостійна
 робота







	Модуль 1. Феномен масової культури в цивілізаційному процесі

	Тема 1. Теоретичні основи масової культури: витоки, особливості
	12
	2
	
	
	
	10

	Тема 2. «Масова свідомість» у контексті формування масової культури
	12
	2
	
	
	
	10

	Тема 3. Поняття «масової» та «елітарної» культури
	12
	2
	
	
	
	10

	Тема 4. Масова культура в філософсько-теоретичних концепціях ХІХ-поч. ХХ ст.
	11
	1
	
	
	
	10

	Тема 5. Постмодерні тенденції та масова культура
	11
	1
	
	
	
	10

	Разом за модуль 1
	58
	8
	
	
	
	50

	Модуль 2. Сучасні орієнтири масової культури

	Тема 1. Культурна парадигма та ідеологія в масовій культурі
	11
	1
	
	
	
	10

	Тема 2. Ідентифікація в масовій культурі
	11
	1
	
	
	
	10

	Тема 3. Масова інформація та комунікація
	12
	2
	
	
	
	10

	Тема 4. Ціннісні аспекти масової культури в сучасному світі
	14
	2
	
	
	
	12

	Тема 5. «Комерційне мистецтво» як елемент масової культури
	14
	2
	
	
	
	12

	Разом за модуль 2
	62
	8
	
	
	
	54

	Разом за семестр
	120
	16
	
	
	
	104




6.3. Теми практичних занять

	№
з/п
	Назва теми
	Кількість
годин

	
	
	денна
	заочна

	1
	Теоретичні основи масової культури: витоки, особливості
	2
	-

	2
	«Масова свідомість» у контексті формування масової культури
	4
	-

	3
	Поняття «масової» та «елітарної» культури
	2
	-

	4
	Масова культура в філософсько-теоретичних концепціях ХІХ-поч. ХХ ст.
	4
	-

	5
	Постмодерні тенденції та масова культура
	2
	-

	6
	Культурна парадигма та ідеологія в масовій культурі
	4
	-

	7
	Ідентифікація в масовій культурі
	4
	-

	8
	Масова інформація та комунікація
	2
	-

	9
	Ціннісні аспекти масової культури в сучасному світі
	2
	-

	10
	«Комерційне мистецтво» як елемент масової культури
	4
	-

	
	Всього
	60
	-



6.4. Самостійна робота

	№
з/п
	Назва теми
	Кількість
годин

	
	
	денна
	заочна

	1
	Теоретичні основи масової культури: витоки, особливості
	6
	10

	2
	«Масова свідомість» у контексті формування масової культури
	6
	10

	3
	Поняття «масової» та «елітарної» культури
	6
	10

	4
	Масова культура в філософсько-теоретичних концепціях ХІХ-поч. ХХ ст.
	6
	10

	5
	Постмодерні тенденції та масова культура
	6
	10

	6
	Культурна парадигма та ідеологія в масовій культурі
	6
	10

	7
	Ідентифікація в масовій культурі
	6
	10

	8
	Масова інформація та комунікація
	6
	10

	9
	Ціннісні аспекти масової культури в сучасному світі
	6
	12

	10
	«Комерційне мистецтво» як елемент масової культури
	6
	12

	
	Всього
	60
	104



7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА

Технічні засоби: комп’ютер, мультимедійний проектор.


8. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

Основна література
 
1. Бежнар Г. П. Теорія масової культури: курс лекцій [електронне видання]. К., 2020. 49 с.
2. Житарюк, Мар’ян. Теорії та моделі масової інформації (Масова комунікація) : навч.-метод. посібник. Львів : ЛНУ імені Івана Франка, 2018. 244 с.
3. Квіт Сергій. Масові комунікації. 2-е вид. Київ: Видавничий дім «Києво-Могилянська академія», 2018. 352 с.
4. Конспект лекцій з навчальної дисципліни «Культурологія» для студентів усіх спеціальностей усіх форм навчання / Укл. Г. А. Сигида.  Запоріжжя: НУ «ЗП», 2020. 82 с.
5. Косюк, Оксана. Теорія масової комунікації: навч. посіб. Луцьк : ВНУ ім. Лесі Українки, 2012. 384 с.
6. Культурологія: теорія та історія культури : Навч. посіб. / За ред. І. І. Тюрменко. К.: Центр учбової літератури, 2010. 370 с.
7. Пашина Н. П. Технології управління масовою свідомістю: Навчальний посібник. Маріуполь: Вид-во Маріупольського державного університету, 2020. 64 с.
8. Прудникова О. В. Філософія інформаційної культури : навч. посіб. Харків: Право, 2017. 328 с.
9. Ситник О. С. Культурна антропологія: походження людини і суспільства : посіб. для студ. Львів: Вид-во Львів. політехніки, 2012. 179 с.
10. Устименко-Косоріч, О. А. Масова та елітарна культура: проблеми взаємодії : навч. посіб. для студ. зі спец. 8.02020401 «Музичне мистецтво». Умань : ФОП Жовтий О. О., 2015. 175 с.
[bookmark: 3]
Допоміжна література
1. Бесараб, Олена. Масова культура (масове мистецтво) у сучасних наукових розвідках [В кн.: Іншомовна комунікація: інноваційні та традиційні підходи: колективна монографія]. Далас: Primedia eLaunch LLC, 2021. С. 17-35.
2. Бушанський Валентин. Становлення масової культури: шлях до кітчу й андеграунду. Наукові записки Інституту політичних і етнонаціональних досліджень ім. І. Ф. Кураса НАН України. 2012. Вип. 4 (60). С. 122-134.
3. Генон Рене. Криза сучасного світу. К.: Промінь, 2020. 212 с.
4. Гриценко, Олександр. Культурний простір і національна культура: теоретичне осмислення та практичне формування: монографія. Київ: Інститут культурології НАМ України, 2019. 256 c. 
5. Етнічність. Культура. Історія. Соціально-філософські нариси / В.Б. Фадєєв, Г.Ю. Носова, М.М. Кисельов, С.І. Грабовський, О.С. Кисельов. К.; Ніжин: Видавець ПП Лисенко М.М., 2019. 272 с.
6. Забужко, Оксана. Філософія української ідеї та європейський контекст: франківський період. К.: Видавничий дім «КОМОРА», 2023. 192 с.
7. Застольська, Вероніка. Українська масова культура. Науковий вісник Чергівецького університету. Збірник наук.праць. Вип. 539-540. С. 182-187.
8. Зуєв А. В. Феномен залучення до масової культури. Філософські науки: Збірник наукових праць. Суми: СумДПУ ім. А.С. Макаренка, 2009. С. 129-135.
9. Ільганаєва В. О. Соціальні комунікації: словник-довідник. К.: Видавництво «Ліра-К», 2022. 328 с.
10. Корінний М. М., Шевченко В. Ф. Короткий енциклопедичний словник з культури. К.: Україна, 2003. 384 с.
11. Литовченко І. В., Іванова Ю. С. Трансформація масової культури в умовах інформатизації. Грані: Філософський альманах. 2014. №5 (109). С.80-85.
12. Лютий Т. В. Масова і популярна культура: проблема демаркації. Наукові записки НаУКМА. Філософія та релігієзнавство. 2019. Том 3. С. 85-99.
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